
SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE PÁG. 1    
SANTA MARIA DA FEIRA DE 15 DE FEVEREIRO DE 2008 
 
 

MINUTA DA ACTA N.º 16 – Aos quinze dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e 

oito, nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no Auditório da Biblioteca Municipal, 

reuniu às 21H40 (sendo a hora marcada as vinte e uma horas), em Sessão Ordinária, a 

Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo Ex.mo senhor José 

Manuel Moreira Cardoso da Costa e secretariada pelos senhores Sérgio Reis Ribeiro e 

Francisco Barbosa de Oliveira Maia, com a seguinte “Ordem do Dia”: 

1 – Acta N.º 14 – Sessão Extraordinária de 29 de Novembro de 2007; 

2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município; 

3 – Adesão do Município à Fundação de Serralves, com o estatuto de 

Fundador; 

4 – Desafectação de parcela de terreno em Picoto – Mozelos; 

5 – Prestação de Serviços de Recolha de Resíduos Sólidos e Limpeza Urbana 

no Concelho de Santa Maria da Feira  

 - Autorização da Repartição de Encargos e Assunção de Despesa; 

6 – FeiraPark – Parque de Ciência e Tecnologia, SA; 

7 – Fornecimento de números de polícia em formato SIG; 

8 – Estacionamento autorizado à Provedoria Municipal dos Cidadãos com 

Deficiência de Santa Maria da Feira; 

9 – PEC/Parque Empresarial da Cortiça e PERM/Parque Empresarial de 

Reciclagem de Materiais 

 - Suspensão do PDM; 

 10 – Regulamento Municipal de Urbanização e Edificação; 

 11 – Norma de Controlo Interno 

 - Aumento do Limite Máximo do Numerário em Caixa; 

 12 – Nomeação do Auditor Externo das Contas do Município; 

 13 – Venda de terreno e aquisição de sede da Indaqua Feira (para 

conhecimento);  

 14 – Orçamento para 2008 (para conhecimento); 

 15 – Associação de Municípios de Terras de Santa Maria 

 - Documentos Previsionais 2008/2011 (Orçamento e Plano Plurianual de 

Investimentos) - (para conhecimento). 
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1 – Acta N.º 14 – Sessão Extraordinária de 29 de Novembro de 2007 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal submeteu a apreciação dos Srs. membros a 

acta supra identificada, que lhes fora atempadamente enviada. De seguida, submeteu a 

referida acta a votação. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 50 votos a favor, 0 votos contra 

e 8 abstenções, aprovar a acta em referência. 

 
2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em referência, 

constante do I Relatório de 2008, informação escrita dada pelo Presidente da Câmara 

onde se sintetiza a actividade financeira do Município, bem como a listagem das obras e 

fornecimentos adjudicados pelo mesmo até ao dia 31 do mês de Janeiro findo, 

documento esse distribuído atempadamente pelos membros da Assembleia Municipal e 

que aqui se dá por transcrito, submetendo-o em seguida a apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto. 

 

3 – Adesão do Município à Fundação de Serralves, com o estatuto de Fundador 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 21 de Janeiro de 2008, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 56 votos a favor, 1 voto contra, 

e 0 abstenções, aprovar a adesão do Município de Santa Maria da Feira à Fundação de 

Serralves, com o estatuto de Fundador, nos termos e condições constantes do protocolo 

de colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Santa Maria da Feira e a 

Fundação de Serralves, cuja minuta aprovou – documento que fica devidamente 

arquivado juntamente com os restantes documentos respeitantes a esta sessão. 
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4 – Desafectação de parcela de terreno em Picoto – Mozelos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 21 de Janeiro de 2008, deliberação essa entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 55 votos a favor, 0 votos contra, 

e 1 abstenção, aprovar, sob proposta da Câmara, a desafectação do domínio público, 

para integração no domínio privado municipal, da parcela de terreno, com a área de 200 

m2, sita em Picoto – Mozelos – identificada em planta entretanto enviada 

atempadamente a todos os membros da Assembleia Municipal e que fica devidamente 

arquivada juntamente com os restantes documentos respeitantes a esta sessão. 

 

5 – Prestação de Serviços de Recolha de Resíduos Sólidos e Limpeza Urbana no 

Concelho de Santa Maria da Feira  

 - Autorização da Repartição de Encargos e Assunção de Despesa 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 54 votos a favor, 0 votos contra, 

e 1 abstenção, autorizar a Câmara Municipal para contrair a despesa referente à presente 

prestação de serviços no valor global de 8.849.063,70€, s/IVA, sendo o valor de 

1.622.328,40€ s/IVA para o presente ano económico, e o valor de 7.226.735,30€ s/IVA, 

para os anos seguintes a 2008. 

 

6 – FeiraPark – Parque de Ciência e Tecnologia, SA 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 
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enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 58 votos a favor, 0 votos contra, 

e 2 abstenções, autorizar a Câmara a participar no capital social da sociedade FeiraPark 

– Parque de Ciência e Tecnologia, S.A., subscrevendo 15% do capital, isto é, € 

75.000,00 e, ainda, aprovar o respectivo contrato social – documento que fica 

devidamente arquivado juntamente com os restantes documentos respeitantes a esta 

sessão, deste modo   revogando, na medida em que se acham prejudicadas, as 

deliberações desta Assembleia de 25 de Junho de 2003 e de 27 de Fevereiro de 2004, 

tomadas no âmbito do assunto Contrato Social e Acordo Parassocial do Portuspark – 

Parque de Ciência e Tecnologia, S.A. 

 

7 – Fornecimento de números de polícia em formato SIG 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 60 dos 64 

membros que compõem este Órgão, aprovar o valor de € 1.000,00 respeitante ao 

fornecimento dos números de polícia do Concelho de Santa Maria da Feira, em 

formatos dwg, dgn ou SIG. 

 

8 – Estacionamento autorizado à Provedoria Municipal dos Cidadãos com 

Deficiência de Santa Maria da Feira 

(ponto retirado da Ordem do Dia) 

 

9 – PEC/Parque Empresarial da Cortiça e PERM/Parque Empresarial de 

Reciclagem de Materiais 

 - Suspensão do PDM 
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O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 57 votos a favor, 1 voto contra, 

e 0 abstenções, confirmar, para efeitos de instrução do processo de suspensão do PDM 

para o PEC/Parque Empresarial da Cortiça, que a planta que define a área de 

implantação, a que se refere a deliberação da Assembleia Municipal de 24 de Junho de 

2005, e a planta ora presente à Assembleia Municipal possuem a mesma delimitação, 

passando esta a fazer parte integrante do respectivo processo.  

Em conformidade, fica, por conseguinte, complementada a deliberação de 24 de Junho 

de 2005, no respeitante a esta matéria. 

Mais deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 14 votos contra, e 0 abstenções, 

confirmar, para efeitos de instrução do processo de suspensão do PDM para o 

PERM/Parque Empresarial de Reciclagem de Materiais, que a planta que define a área 

de implantação, a que se refere a deliberação da Assembleia Municipal de 24 de Junho 

de 2005, e a planta ora presente à Assembleia Municipal possuem a mesma delimitação, 

passando esta a fazer parte integrante do respectivo processo.  

Em conformidade, fica, por conseguinte, complementada a deliberação de 24 de Junho 

de 2005, no respeitante a esta matéria. 

 

10 – Regulamento Municipal de Urbanização e Edificação 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 11 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 43 votos a favor, 0 votos contra, 

e 15 abstenções, aprovar o Projecto de Regulamento Municipal de Urbanização e 

Edificação, para o submeter a apreciação pública – documento que fica devidamente 

arquivado juntamente com os restantes documentos respeitantes a esta sessão. 
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11 – Norma de Controlo Interno 
- Aumento do Limite Máximo do Numerário em Caixa 

(alterado o título deste assunto para:) 

Regulamento Interno dos Serviços Municipais 
- Departamento de Administração e Finanças 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 57 votos a favor, 0 votos contra, 

e 1 abstenção, aprovar a alteração ao Artigo 15.º do Regulamento Interno dos Serviços 

Municipais, publicado no Dr. II Série n.º 219, de 15 de Novembro de 2005, nos termos 

da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 04 de Fevereiro de 2008. 

 

12 – Nomeação do Auditor Externo das Contas do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 04 de Fevereiro de 2008, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 57 votos a favor, 0 votos contra, 

e 1 abstenção, nomear, sob proposta da Câmara, a Sociedade de Revisores de Contas 

Gaspar Castro e Romeu Silva, SROC como Auditor Externo das Contas do Município. 

 

13 – Venda de terreno e aquisição de sede da Indaqua Feira (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 27 de Dezembro de 2007, deliberação essa entretanto 

enviada atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se 

dá por transcrita. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto, ou seja, da deliberação da 

Câmara de autorizar a transmissão do lote de terreno, denominado lote n.º 5, descrito na 
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1.ª Conservatória do Registo Predial de Santa Maria da Feira sob o n.º 2400 da freguesia 

de Santa Maria da Feira, adquirido pela Concessionária, por forma a viabilizar a 

aquisição pela Indaqua Feira, das fracções autónomas destinadas à sua sede.    

 

14 – Orçamento para 2008 (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

do extracto da acta camarária de 27 de Dezembro de 2007, entretanto enviado 

atempadamente a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrito. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto, nomeadamente da 

divergência verificada em alguns dos documentos referentes ao Orçamento para 2008, 

que foi aprovado por este Órgão na sua sessão realizada no passado dia 21 de Dezembro 

de 2007 – divergência essa explanada no extracto da acta camarária acima referenciada 

– inteirando-se, por conseguinte, das fotocópias do Resumo do Orçamento, do 

Orçamento da Receita, do Orçamento da Despesa (Por classificação 

orgânica/económica) e do Resumo das Receitas e das Despesas, que estão conformes 

com a versão final dos documentos – distribuídas atempadamente por todos os membros 

da Assembleia Municipal. 

 

15 – Associação de Municípios de Terras de Santa Maria 

- Documentos Previsionais 2008/2011 (Orçamento e Plano Plurianual de 

Investimentos) - (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

no seguimento do ofício remetido à Mesa pela Associação de municípios de Terras de 

Santa Maria, registado na Secção de Expediente e Arquivo sob o n.º 1172, em 17 de 

Janeiro de 2008, documento esse entretanto enviado atempadamente a todos os grupos 

municipais com representação nesta Assembleia, e que aqui se dá por transcrito. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do assunto, constante do ofício em 

referência, nomeadamente dos Documentos Previsionais para o quadriénio 2008/2011 
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(Orçamento e Plano Plurianual de Investimentos) da Associação de Municípios de 

Terras de Santa Maria. 

 

 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

acta desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 24H00, o senhor Presidente da Assembleia encerrou os 

trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos os 

membros da Mesa. 

 

 

 

O PRESIDENTE, 

 

 

 

 

O 1.º SECRETÁRIO, 

 

 

 

 

O 2.º SECRETÁRIO, 

 

 


